
I lett e hó 20-in hirtelen hatalma« sötét f.n,
! gyűlt Össze ; nyugodtan viselte magit, «fl 
látssék lenni a felhők köxött is, mint a 

Isainén. Egyiserre a sötét felhő közepéből 
fehér hosszú esőzsák nyomult ki, mely a 
hatír nyugati szélén .átázott végződni, A * 
nemény kétszer is megújulva 12 peresig ta 
tott, s midén oszlant kezdett hatalmas forror* 

jgás mutatkszott benne. Nyugati vége a 
1 töltés oldalán öntötte le a benne levő tömé “ 
dek vizet. Szemtanuk állítják, hogy a 
töltés és a város közt fekvő gödrökbe oly ^ *

! talmas suhogással és robajjal szakadt le \ T; 
tenger, bogy a gödrök vize 3—4 öles ma»^ 

j ságu hullámokat vert.
* A megugrott vőlegény. Kis Szebenb«»

egy iparos házánál nagy sürgés forgás To|? 
Készültek a lakadaloinra. A vőlegény délelőtt 

1 evett ivott, de mire a paphoz kelett volna mea_
: ui, megugrott. Mit volt mit tenni, mint bo»T 

H egyikhez a vendégek közül oda kelett adni a 
* menyasszonyt, külőmben a lakomára leölt apró 

Ságok kárba mentek volna. Vőlegényül egy j.' 
len volt bádogoslegény ajánlkozott. Elfogadták 
a iakadalotn kedvéért

* A Telegdy szálloda udvarkertje _ m;nt
inár említők is — holnapután, szombaton fo» 
megnyittatni, még pedig az önkéntes tűzoltó.

I egylet zenekarának, — s nem Oláh Józsinak 
1 mint újdonságunkban állott — közreműködése

mellett. ’**
* Lakás változtatás. Sorger József hely.

beli ügyvéd lakását széebenyi-ulczáról mikló«- 
I uteza 1810. sz. alá helyezte át, mit az érdek- 
I iődő közönségnek tudomására hozunk.

— Beküldetett. Br. Faber C. M. es. 
k szab. Puritás-szájszappana az egyedüli czél- 
szerü fugtisztitó-szer, mely 20 év óta legjobb 
hirné-nek örvend; díjazást nyert Londonba* 
1'62-ben. Parisban 1878-ban, kapható nagy. 
ban az aiautirt czégnél, és kicsinyben minden 
gyógyszertár és illat-zer kereskedésben bel-és 
külföldön. F Griensteidl. Bécs I. Sonnenfels- 
gasse 7. (146.)

LEGÚJABB.

— Róma, máj«« 28. Az Aetna tűz­
hányó hegy kitört 8 Messinába és Reg- 
gióba sűrű kiíesö hullott. Reggióban teg­
nap földrengés is volt.

II — Philippopolís. május 28, Alekó pasa a 
keletrumélisi küldöttséget, mely Hermanlybau 
a határon várta őt. fején fezzel fogadta. Mi­
kor ezt a küldöttség látta, imézkedésekdt tett, 
hogy az üdvözlés elmaradjon s már visszave­
vő.ni készült, midőn Aleko pasa azon enged­
ményt tette, hogy födetien fővel fog bevonulni 
Phiiippopolisba. — Miután a történtek hire 
itt aggasztó izgatottságot keltett, újabb kul­
it őrség ment nagy sietve Aleko pasa elé, Vi­
tális tábornok. — a miliczia parancsnok 
vezetése mellett, — bogy komolyan 
lebeszéljék a fez megtartásáról. Aleko pasa 
--nged-t: rábeszéléseiknek s a szultán határo­
zottan kifejezett ellenkező parancsa daczára a 
fezt a bolgár kaipaggal cserélte fel, mire az­
tán a pályaudvaron várakozó borzasztó néptö­
meg által roppant lelkesedéssel üdvözöltetek. 
Hunét bolgár diszőrség kíséretében a székes 
temploma» ment, hol az exarcba az egész pap­
sággal fogadta. — Siolvpio már tegnap kiköl­
tözött a konakból s holnap utazik el innét.

— Belgrad máj. 28. Sennet török követ 
ta.gyaiasokat folytat Eiszticscsel egy török­
szerb keresk. és vámszerződés ügyében. Frémy 
ivaslatot adott be a kormánvnak egy szerb 
emzeti bank felállítása iránt 200 millió frank 
rczalappal.

kai- W

Felelős szerkesztő : Péter Gábor. 
Főmunkatársi Grünvald József.

160 arany-, ezüst-
és "torcia. íg­

érem az összes nemzetközi és egyéb 

mezőgazdasági kiállításon.

ITQ1 és Társa

ír ulczit 41. sz.
lt raktárukból :

AXlQfLJQklát

r épeket

I0KAT.

tat. trieureket slb.

Űíuiel örökösei könyvnyomdájába.

1879. XI. évfolyam. 106. szám. Szombat, május 31.

'■fizetés t rlesztése mellett is: a nieg" 
endelések gyors s pontos teljesítéséről
cezeskedem.

HB3TZKA -VIl_,2^COS
asztalos mester.

r Előfizetési árak:
Hulybea is postán küldve

E-y évvé ltl frt. Kegyed évre 2 ft &0 kr. 
pl évre ü . Egye» szám — . ó . 
Előfizetúei pénz s minden közlemény: 
fő-piacz, VECSEY-ház, földszint a rzer- 

kesztőeégbe bórmentve küldendők.

Előfizethetni helyben:
TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSATHY
KÁKüLY könyvkereskedésében s a
szerkesztőségnél. Egyébütt a postahiva­

talok utján.

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debreeeen-ridékl „f Aggetleaségl p£r I66 kfiilftnye
Megjelan hetenkint ItszSr: hétfin, kedden, szerdán, csiitdrtSkdn és szombaton.

Hirdetési dij:
Öthasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb teijedelmü, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szériát a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatásórt külön 

30 kr.
„N y i I t-t é rv-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 16 kr.
Név- vagy bérmentetleniil beküldött 
kéziratok nein vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak
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Debreczen, máj. 31.
Tekints ide, tekints oda 
Egy sincsen köztünk ostoba!

(P.) Furcsa dolog, hogy a mi jó 
szomszédunk rémképeket lát s akár al- 
szik, akár ébren van, szünet nélkül holmi 
kiseprés féle história gyötri, melytől nem 
bír menekülni, mely mellén, nyakán, há­
tán ül mint a részeges vénasszonynak a 
lidércz meg a boszorkány.

Úgy van vele mint a gyilkos — 
kinek az áldozat minduntalan megjele­
nik véres ruhában, véres ábrázattal csont- 
íjjaival fenyegetvén a gonosztevőt.

Hiszen nem oly régen volt még hogy 
mindenki ne emlékeznék reá, a szabad­
elvű táborban mondatott ki és ment ha­
tározatba, hogy mindenkit, a ki nem 
osztja az egyedelül üdvözítő kormány­
párt nézetét tekintet nélkül képességére, 
ki kell taszitni a városházából.

Ezen — az atyafiaágos szereteten — 
alapult elv meg is termelte gyümülcsét, 
mert csakugyan menuiök kellett a kisze­
melt áldozatoknak.

Csakhogy természetesen most már 
nem lehet azt mondani, hogy azért kel­
lett kiűzni ezen hivatalnokokat, mert el­
lenkezni mertek a dicsőségesen uralko 
dó kormány nézeteivel, — hanem azt 
kell rájok fogni, hogy „tehetetlenek“ és 
„hanyagok“ voltak.

Be ugyan megjárná a nemes tanács, 
ha azt kérdeznénk tőle, hogy hátha tehe­
tetlenek és hanyagok voltak, hányszor 
intette meg, hányszor indított ellenük 
fegyelmi vizsgálatot.

Természetesen nem lenne erre a ki 
feleljen. És az nem is lehet másként 
Azok a kimaradt hivatalnokok, szívvel lé­
lekkel hivatalnokok voltak s talán nem 
túlozunk, ha azt mondjuk, hogy szorga­
lom és lelkiismeretesség dolgában állot­
tak ott, a hol a többi hivatalnokok „együtt 
és összesen, szálanként és kévében.“ Ta­
lán nem túlozunk, ha azt mondjuk, hogy 
oly szigorú pontossággal, oly szakava­
tott lelkiismeretességgel aligha vitettek 
az ügyek a városházánál, mint épen ezek 
által.

S ha ezek mégis hanyagoknak ál­
líttattak, önként értetik, hogy helyettök 
tehát szorgalmasakat és tehetségeseket 
választottak.

Ne gúnyolódjunk. Nem illik az ilyen 
komoly tárgyhoz. Hiszen még alig si­
multak el a kedély hullámai amaz isme­
retes botozás miatt, mely már a minisz­
térium előtt áll, s mely minden bizony- 
nyal a lelkiismeretesség és tehetségnek, 
valamint a szorgalomnak is eklatáns bi­
zonyítéka, s melynek folytán a megha­
zudtolt főnök ur úgy hat szem között 
igen elismerő bizonyítványt szolgáltatott 
az illető ur képességéről.

Es áll az emlékoszlop, mely szintén

hatalmas bizonyítéka a képességnek, szak- 
avatottságnak, s mely hivatva van Deb- 
reczeu várost egész Magyarországon szak­
értők tusculanumává emelni — áll a 
„Bika“ vendéglő félbe maradt fala. Jár­
nak csudájára messze föld tudósai, vizs­
gálják, bírálják s a delibevatum oda megy 
ki mindig, hogy jó volna ez, csak az 
az egy hibája vau, hogy egy kicsit ösz- 
sze fog omlani. így a város a nagy 
szakértés miatt ráfizet vagy százezer fo­
rintot.

Menjünk-é tovább az elődök és utó­
dok összehasonlításában ? Mondjak-é, hogy 
mig az egyik — alapos képzettséggel 
biró utódot úgy hétfőn reggelenként alig 
tudják, hol keresni, — a másik megválasz­
tatása óta összesen sem volt három hétig 
a hivatalhelyiségben; igaz, hogy ezt be­
tegsége gátolja, hanem azért fizetése pon­
tosan kijár, de maga sem tudja miért.

így áll a dolog uraim s épen innen 
világos, miszerint semmi sem áll önöktől 
távolabb mint a következetesség, mely 
megint abban leli magyarázatát, hogy 
önöknek mindegy volt akárki csak nem 
függetlenségi ember.

És ezen tettöknek következményei­
től tartanak most, midőn egy uj válasz­
tás küszöbén állunk. Feledik, hogy ez a 
választás az egyháznál fog történni ; fe­
ledik, hogy az egyház feje a Jézus Krisz­
tus tanította arra az emberiséget, hogy: 
bocsáss meg nekiek hetven­
hét s z e r.

De hát ez odaát megfoghatatlan és 
megérthetetlen dolog, ők csak a kortes­
kedéshez értenek, de nem gondolkoznak. 
Vagy az nem tartozik a kortes fogások 
közé, hogy a szavazati iveket csak az 
Htólsó napok alatt kezdik osztani, és az 
ősi szokástól eltéröleg a szavazatok be­
adási idejét három napról két napra szo­
rították le ?

De miért emlegessük ezt most, mi­
dőn már úgy sem lehet rajta segíteni. 
Csak nevetnünk kell azon félelmen, mely 
soraikban uralg, s melynek elpalástolására 
rosszul irányzott gúnyt használnak.

Loyalis ellenfél bátran veszi fel az 
elibe dobott keztyüt, mi felvettük és 
zászlóinkra irtuk: győzzön a mi 
jobb! _______

Politikai hírek.
— AgitátiÓ ellenünk. Ljubibraties. as is­

mert nevű fölkelővezér, közelebb Ignatieffel 
találkozott Florenczben, mely alkalommal Ig- 
natieff, állítólag Oroszország megbízásából, azon 
küldetéssel bízta meg Ljubibraties urat, hogy 
a novibazári kerületben kezdjen agitáoziót 
Ausztria-Mngyarország ellen s az albánokat 
fegyveres ellenállásra buzdítsa. Ljubibraties 
azután Rómába utazott, hogy ott az Italia ir­
redenta bizottsággal az albánok esetleges tá­
mogatása ügyében értekezzék.

— Battenberg herczeg európai körútjá­
ról Írja Gorcsakoff hivatalos lapja, hogy az uj 
bolgár fejedelem czélja ez útjában meggyőzni 
Európát, hogy ő a berlini szerződést tisztelet­
ben fogja tartani és hogy Bulgária ismeri fel­
adatát, mely nem lehet más, mint a békét ke­
leten biztosítani. Tekintettel lesz arra is, hogy 
Kelet-Rumélia nyugalma meg ne zavartassák. 
Kívánatosnak tartja a herczeg, hogy a Balkánt 
török hadcsapatok meg ne szálljak, mert ez 
által a Balkánhatár kérdése könnyebben lesz 
rendezhető. Fontosnak tarja Maczedonia meg­
nyugtatását is, valamint Dobrudzsa határának 
szabályozását, a dunai közlekedés kérdését ás 
a várak lebontását.

— Sándor czár junius 5-én utazik Bér 
linbe a német császári pár arany lakadal- 
mára, melyen hir szerint a három császári ta­
lálkozás ismétlődni fog.

— BUDAPESTI HŰEK. — Őrley F lóra a 
nemzeti színházhoz szerződött. Első fellépte 
után a lapok dicsérik. — Öngyilkosság. Böhm 
Antal asztalos mester Budán a Széchényi szál­
lodában öngyilkossági szándékból szivenlőtte 
magát, minek folytán azonnal meghalt. Öngyil­
kossági indoka eddig tökéletesen ismeretlen. 
— Összerogyva találtatott a pipa- utczában 
egy nő a kövezeten. Az eszméletlen állapotban 
a kórházban szállított nőben Balog Mária 70 
éves özvegy koldusasszony ismeretettt fel. — 
Kifogott hulla. A Csepel-sziget felső sarkán 
egy körülbelül 25 éves nő holttestét fogták ki 
a Dunából. — Egy fiatal ember a király ut- 
czán sétálván, egy bolt előtt véletlenül nagyot 
ásított. Onnan pedig-szintén véletlenül épen 
szivardarabot dobtak ki, mely a fiatal ember 
szájába repült.

i »DEBRECZEN“ TÁRCZiJA.

A csá? és a szabadság, *)
Szóla pedig a czár kemény ellenének :
Kezeim közt vagy hát, lázadás királya 
Mikor nem is hitted, mikor nem is vélted, 
Almodban verettem kezeidet lánczba.
Hadsoraid élén, — ott vagy a hol voltál : 
Kejfasorok immár, nézd csak hegyen-völgyön. 
Ftené a kereszt, Istené az oltár,

Eoyim az erőszak, az enyim a börtön !

Kinoztass, verettess ! Felel emez büszkén ; 
Csak a golyó dönthet színed előtt térdre.
Kmelj vérpadokat kunyhajuknak üszkén,
Ott lesz a mi vérünk a falat kenyérbe !
Jág marad az mégis, a min az a trón áll, 
Kövemmel hal meg az utolsó e földön . . •
A* enyim az Eszme, Istené az oltár,
Tied a butaság, a tied a börtön !

• • • Szóla pedig a ezár: csalatkozol, látod,
A mi hivatásunk közös e világon.
Kezet fogva nyíltan, nem ugyan barátok —
K bölcseknek álmát megvalósitandom.
Kélkülem fékvesztett tenger volna Eszméd, 
Kitörölne mindent, mi eddig volt, rögtön — 
tanuljon gőrbedni ott a szent keresztnél ! 
Kegyen eszme, jó ! de mellette — a börtön 1

Látom szövevényed, szól ez s nyugton áll ott; 
Kardod vasát félted — vér ez nem enné át!
1 • ■ Mennél jobban nyomja vész le a hullámot,
Kanál iszonyúbban veti föl a gályát.
Be ha látom lánczban, szennyben ezt a népet, 

tudom, hogy lehetne boldoggá is tenni —

•Miből? Mutatvány, Csáktornyái Lajos költemény ftt-

A konvenczió ügye a képviselőházban
Helfy Ignácz városunk képviselője a 

minap interpellálta Tiszát, igaz-e, hogy kon­
venczió köttetett Törökországgal Novi-Bazár 
ügyében ?

Tisza a tegnapelőtti ülésen azt feleié, 
hogy köttetett, s hogy ennek alapján a bevo­
nulás meg fog történni.

Helfy Ignácz: A mi a kérdés lé­
nyegét illeti, a t. miniszterelnök nyíltan be­
vallotta, hogy Novi-Bazárba igenis be akarnak 
menni. Ez a tény. Azt mondja, hogy azért 
kötnek convencziót, hogy azt végre is hajtsák

Ezt átaiánosságban nem lehet így mon 
dani, mert lehet konvencziót kötni bizonyos 
jog iránt, melylyel ctak esetleg akarnak élni 
Tehát a miniszterelnök tudtunkra adja, hogy 
igenis akarnak menni Novi-Bazárba. Hogy ez 
közömbös dolog lenne a magyar törvényho­
zásra nézve, azt valóban nem bírja felfogni. 
Hogy annyira közömbös dolog lenne reánk 
nézve, hogy annak szüksége sem forog fenn 
hogy a konvenczió, melynek alapján ez meg­
történnék, a ház előtt tárgyaltassék, nem tudja 
mivel bírja a miniszterelnök indokolni. Beis­
meri, hogy ha megtudnánk barátkozni azon 
gondolattal, hogy helyes és szükséges, hogy 
az okkupáczió Növi Bazárra is kiterjesztessék 
helyesnek tartaná, hogyha már ez megtörté 
nik, nem úgy mint Bosznia okkupácziója, ha­
nem igenis a török kormánynyal egyetértőleg 
történjék, kogy vért és pénzt kíméljünk. De 
bebizonyítandó, hogy szükséges. Van-e Ma­
gyarországnak pénze arra, hogy 4000—5000 
főnyi katonát őrizet végett oda küldhetünk.

A miniszterelnök két dologgal indokolj 
azt, hogy miért nem tartja czélszerünek, hogy 
a konvencziót a ház elé terjessze. Egyik az 
hogy miután már helyeselt és jóváhagyott 
szerződésre vonatkozik, nem forog fenn az elő 
terjesztés szükségessége. Szóló szerint igen 
nagy különbség van a kettő között. A berlini 
szerződésben az osztrák-magyar kormány le­
kötötte magának a jogot, hogy Novi-Bazárba 
menjen. Itt arról van szó, hogy e joggal él­
nek. — Ez kétségkívül a képviselőház jog­
körébe tartozik, s követelhetjük, hogy mielőtt 
ez megtörténik, ezen conventio hivatalosan be­
terjesztessék és pedig nemcsak kozzététessék 
a hivatalos lapban, hanem a ház ítélete alá 
bocsáttassák, vájjon helyesli-e, hogy a már 
megkezdett occupáczió Novi-B.izárra ki ter­
jesztessék ?

S a ház ?! — A ház a miniszterelnök 
beszédét tudomásul vette, vagyis : helyesli 
az uj occupátiót!

Bár te vagy az eszköz : kezem adom néked ; 
Csak a szellemet hagyd, úgy a börtön semmi.

Szóla pedig a czár: látod, én vesztettem. 
Óh de e veszteség — nyereség a népnek.
Nem kifent aczéllal, nem is ütközetben, 
Békével dönti meg a királyi széket,
Festett báb vagyok én, egy könyv czime, abban 
Népem a tartalom, — csak is arra adnak . . . 
Övé a hatalom, mig az én hatalmam 
Puszta csillogása csak a szuronyoknak !

Silány vagy, bitang vagy, tettető vagy ! szól ez, 
lm itt cafrangjaid ! mellemről letépem.
Ez a nép általad mind alábbvaló lesz,
Áltatott, önhitt báb: ez nem az én népem! 
Leszünk, a mik voltunk, — világ végeztéig 
Örök harezban állók, örök ellenségek . . .
Te ott vagy, hol az éj, hol a vér sötétlik — 
Én meg ott, hol a nap, hol a szellem ébred.

Csáktornyái Lajos.

Az a remény, mely a buzgó apostolok 
lelkét éleszté, teljesedésbe ment. Elérkezett az 
ígért nap, melyen a szentlélek vala eljövendő, 
hogy szétárassza az egek áldását a küzdő em­
beriségen, hogy bizalmat öntsön a kétkedő tel­
kekbe, hogy erősebb hitben szilárdítsa meg a 
reménytelen sziveket, hogy őrömet hintsen az 
egész világra ... Oh az a nap, nagy és fön- 
séges nap vala ! A reggi szürkület hamvas 
ködei szétnyíltak, ragyogó arczczal lepett bi- 
bortrónjára a mosolygó hajnal, fénysugarak és 
rózsakoszoruk özönében s be »ranyozá a min- 
denséget . . .

S e napon kimondhatlannl boldog volt az 
emberiség; arcián a beteljesedett remények

Előfizetési ára fűzve 60 kr. diszk ütésben 
1 frt. bolti ára magasabb leend. A „Magyar 
Dal-Album“ ára fűzve 1 frt 20 kr., diszkötéa- 
ben 2 frt. 20 kr. diszkötésben 2 frt. frt. 40 kr. 
Előfizetések a kiadóhoz intézendők. Gyűjtők­
nek 10 egyszerre beküldött előfizetésre egy 
tiszteletpéldány jár.

Vidék.
— A „Debreczen“ levelezése. —

A sárospataki ref. főiskolában az 1878/9- 
dik iskolai évet bezáró vizsgálatok a gimnázi­
umban junius 16., 17., 18-án, négy elnökség 
alatt, a négy alsó osztály vizsgálata, fog meg 
tartatni. Junius 25., 26., 27-én a tanügyi bi­
zottság előtt szóbeli érettségi vizsgálat. Junius 
28—30-án magánvizsgálatok.

Az akadémiában pedig a vallás és egy­
háztudományi, valamint a bölcsészeti szakban 
a colloquiumok a rendes előadási órákon és 
tantermekben tartatnak, minden nap junius 
30-ig.

A jogi és államtudományi szakban az 
alap és államvizsgálatok letehetéseért a folya­
modványt a szakelnökhöz kell beadni, junius 
15 ik napjáig bezárólag.

Midőn a fentebbi vizsgálati rendet közé- 
teszszük : a t. ez. szüléket, gyámokat, pártfo­
gókat, s általában a tanügyi barátait tisztelet­
tel meghívjuk és szívesen fölkérjük a meg­
jelenésre.

Sárospatak, május 29-én. Az igazgatóság,

— VIDÉKI HÍREK. — Nagyváradon dere­
kasan pártolják a színészetet. A lapok referá- 
dái alatt legtöbbször ez áll : „közönség kevés 
számmal.“ — A pozsonyi főgimnáziumban volt 
egy nő magántanuló névszerint Rérfy Erzsé­
bet. A kisaszszonynak az idén kellett volna 
érettségi vizsgálatot tenni, a minisztérium azon­
ban erre az engedélyt megtagadta, kijelentvén, 
hogy leány érettségi vizsgálatot nem tehet. 
— Vízbe fűit Szalárdon egy földmirelő neje. 
Holttestét a napokban fogták ki. Nem tudni 
véletlen szerencsétlenség, vagy öngyilkossági 
eset forog-e fen ? — Jégvihar. Szokola közsé­
gében f. hó 27-én délután 3 órakor roppant 
jégvihar úgy szőlőket, mint a vetéseket tönkre 
tette a a réteket elöntötte. A mit ez megkí­
mélt, azt a reá következő második jégzápor 
tökéletesen elpusztította. Ez alkalommal egy 
emberélet is esett áldozatul.]

Irodalom.

Vettük az „Iskolai Emlékkönyv“ czimü 
képes könyvecskét; szerkesztette Dolinay Gyu­
la. E mű arra vau szánva, hogy az iskolai zár­
vizsgákon a tauulók közt jutalmul osztassák 
szét, s e czélból 20 példány ára 5 frt 80 kr. 
50 példány 14 frt, 100 példány 27 forint 50
krajezár.

Ha tekintetbe vesszük, hogy a füzet a 
lehető legdíszesebben van kiállítva, seines nyo­
mása borítékba fűzve, hogy öt Ívre terjed, 18 
képet s 23 önálló közleményt tartalmaz. (Töb­
bek közt: Váradi Antal, Kisfalud! Atala, La­
nka Gusztáv, Könyves Tóth Kálmán, Mayer 
Miksától is) úgy e könyvecskét rendkívül ol­
csónak mondhatjuk, a kívánatos, hogy ily gon­
dos szerkesztésű gyermekkönyv minél nagyobb 
mennyiségben osztassák szét a zárvizsgálato­
kon. Többet ér ez a pénzzel való jutalmazás­
nál. A könyvecskéből egyes példány 35 kraj­
ezár, s megrendelhető Budapesten kőfaragó-ut- 
cza 1. sz.

Magyar dal-tár czimü zsebkonyv fog 
augusztusban megjelenni, mely közel 400 ked­
velt népdalt tartnlmazand.

E gyűjtemény egyrészben önálló mii, más­
részt a már több ezer példányban elterjedt 
Bolla Gábor Magyar Dal-Albumának kiegészí­
tő részét képezi, amennyiben az abban foglalt 
és zongorára alkalkalmazott 200 dallamhoz 
énekelni szokásos népdalokat (dallamok szerinti 
sorrendben) tartalmazza. Összegyűjtő Litnbay. 
Kiadja Hennicke Rezső könyvárus Győrött.

lángpirja biborlott, lelkét az elért vágyak édes 
örömben ringató hulláma himbálta, szive szent 
ihletéssel lángolt az églek felé, a honnan jő a 
hit, szeretet, béke, őröm, s minden magasztos, 
mi a szeplőtlen lelket a magasba emelni 
képes . . .

A lelkesülés, az ihlet, az öröm szent 
napja volt ez ! Ennek a napnak emléke a mai ; 
s e napon ugyanazok az érzelmek töl­
tik el a mi lelkeinket is, melyek az aposto­
lok lelkét eltöltötték. Édes kibéküléssel feled­
jük el fájdalmainkat, boldog lemondással for­
dulunk el a jövőtől, hogy tisztán, egyedül, ki­
zárólag élvezhessük e nap örömeit. És örömünk 
tisztább is e napun, mint a virágok kelybein 
tündöklő harmatcseppek gyémántgyöngyei és 
érzelmeink forróbbak is, mint a délszaki nap 
vevőfénye. Olyan csodás átalakulás vesz erőt 
rajtunk, mintha megtisztultunk volna földi ré­
szeinktől, mintha lelkünk — pillanatra itt 
hagyva a földet — égbe repült volna ez áhí­
tat magasztos szárnyain s ott, a mennyei pa­
radicsom üdvözültjei között, érezné magát . . . 
Hiszen az őröm mindig oly boldoggá is teszi 
a lelket, s oly mohón szívja annnak bóditó 
balzsamát magába, hogy nem csoda, ha pilla­
natra megrészegül tőle, s mesés világok sphá- 
rájában találja magát.

Az öröm úgyis nagyon ritka vendég szi­
kinkben ; sok remény, hossza fáradság után 
rezhetjük csak áldó melegét s ezt is oly tar­

kán s oly kevesen. — Rendeltetésünk a kevés 
öröm és hosszú küzdelem. S talán jól is van 
ez igy. Ha nem ismerné a lélek a küzdés ve­
rejtékét, becsülni sem bírná az őröm jótékony 
ságát; a folytonos öröm kiölné lelkűnkből en­
nek ismeretét és vágyát; nem volna mit óhajt­
sunk, nem lepne meg semmi, nem várnánk 
semmire, mert minden meg volna, mit lelkünk 
kíván és kívánni tud . . . S éppen ezért boi-

Kiilfdldi dolgok.
— Az angol-fránczia viszonyok. Mint a 

Pol. Corr.-nak Párisból jelentik, azon kitün­
tetés, melyben az angol királynő legközelebb 
a szent Mihály és szent Gyürgy-rend nagysza­
lagjának annmányozásával párisi nagy-követét, 
Lyons lordot részesítette meglehetős feltűnést 
kelt az ottani diplomásai és politikai világ­
ban. Hajlandók ezt angol részről jól kiszámí­
tott czáfolatnak tekinteni azon hírek ellenében, 
melyeket az angol és franczia kormányok 
közti feszült viszonyról terjesztettek,

— London, május 29. Iquique mellett 
Emeralda és Covadanga chilil hajók s az in- 
dependancia perui pánczél-fregát közt ütközet 
vivatott, melynek vége az lett, hogy mind há­
rom hajó elsülyedt.

— Az ősvilág maradványa. Bécs közvet­
len közelében a múlt pénteken az ott eszkö­
zölt ásatások folytán a munkások egy masto­
don csontmaradványaira akadtak, s az erről 
értesített Hocksstetter udvari tanácsos, most 
már személyesen vezeti a további ásatást, hogy 
az ősvilág egyik óriás állatának maradványai, 
lehetőleg megmentessenek a tudományos vi­
lágnak, mert az eddig kiásott részekből is már 
elveszett egy álkapocs, melyet azonban szor­
gosan k resnek, s a tettes után nagyban ku­
tatnak.

— Az Aetna kitörése igen jelentékeny. 
Reggioban tegnap óta hamueső esik ; Messiná- 
ban fekete homok. A lakosság meg van ré­
mülve. Randazzonál az Aetna nyugati lejtőjén 
három uj kráter képződött. A láva Bianca 
villa felé folyik.

dogok sem lehetnénk ... — Ki tudja . . ! ? 
Talán akkor a szenvedések szülnék azokat a 
boldog érzeteket lelkűnkben, melyeket most a 
pihenés, a kellemes és meglepő változások ad 
nak. Valóban a szív öröme és boldogsága csak 
állapota változásaiban rejlik s minél ritkábbák 
e változások, hatásuk annál édesebb. Ezért 
vagyunk talán mindnyájan e napon oly boldo­
gok s ezért aranyozza be a mi sziveinket is e 
nap öröme az apostolok örömének viszfényérel.

De hogyisne volnánk boldogok, hogyisne 
örülnénk e napon mi, emberek, mikor a ter­
mészet is a legpompásabb díszben ragyog kö­
rülettünk, mikor a természet virágboritoita ar- 
czárdl is a legboldogabb mosoly üdvsugarai 
törnek lelkűnkbe. A csak nemrég alig rügyező 
fák dús lombokat himbálnak, melyeknek rej­
tőkét vígan fütyölő madarak ezrei lepik el s 
tanítják egymást és az embert boldogságra és 
szeretetre; künn a viruló dombokra sötétzöld 
füvek selyme borul s csábítóan hiy puha bár­
sonyára ; a ligetekben árnyas lombsátorok ölel­
nek szárnyaik aiá; fönn, az ég fellegtelen 
azúrján ragyogó mosolylyal halad a fényes 
nap 3 aranysugarai csillámló tánezokat lejtenek, 
a tavak ezüsthullámain, s a lombok zizegő le­
velein . . . Lomb, illat, vetőfény mindenütt 
. . . s csak az ember szive maradna bus, ko­
mor és hallgatag ? Nem ; az a lomb, az az 
illat, az a verőféuy a lélekben ott ragyog és 
mosolyog e napon s a szív is a mindenséggel 
ünnepel . . .

Ah, csak sokáig tartana ez ünnep ! Csak 
ne repülne el oly gyorsan mint a gondolat s 
na hagyna itt ismét egyedül, örömteleu . . .

Nekünk nagy szükségünk van most reá. 
Hiába pompázik a rózsa, ha nem nekünk vi­
rít, hiába terjeszt édes illetőt, ha az nem a 
mienk vagy csak pillanatig az . . . De kinek 
nincs a tnainap legalább egy virító bimbója ?

A II. orsz. iparos congressus.
— Előértekeelet. —

Budapest, május 30.
A főváros ma valóságos ünnepi szint öl­

tött. Az utczákon idegen arezok, vidéki ala­
kok voltak láthatók, kik az ország minden 
irányából felseregiettek, hogy a f. é. május 
31-én kezdődő II. országos etragressuson részt- 
vehessenek, — hogy az iparosok bajain, azok 
nyomasztó helyzetén segítsenek, illetőleg a 
fenálló rendszer lényeges átváltoztatása, ujjabb

Mindenkinek. Az anya rózsalevéllel hinti be 
kisdede nyoszolyáját; a gyermek rózsakoszorut 
nyújt szüleinek, s a szelíd leányka piruló arcz­
czal tűzi fel valamelyik gombjukhoz legked­
vesebb rózsabimbaját, melyet oly régen s oly 
szorgalommal gondozott, hogy a mar napon 
n e k i _ adhassa ....

És a rózsakoszoru és rózsabimbó rózsa­
kedvet és piros őrömet is szül a lelkekben, 
ragyogó bíbort kerget az arezra s boldogságot 
a szivekbe . . .

Ali, ha az én lelkemben is kigyulna va- 
lahára az öröm és diadalmasan ülne halvány 
orczáimra! De ki ad nekem rózsakoszorut, ki 
ád nekem bimbót, hogy szivemre tűzzem dia­
dalmasan ? Nekem nincs rózsabimbóm, nine* 
örömöm .... Hol keressek ? S mégis .... 
Hátha nekem is van ott messze, messze vala­
hol illatos akáczok ölében, folyondáros rózsa­
lugasban, a hol nekem virít az egész kert, és 
enyém a legszebb rózsa . . . Oh, mert az a 
rózsabimbó, mely ott messze, az illatos aká­
czok között, a rózsalugasban vilit

Nem anyától lett 
Rózsafán termett 
S piros pünkösd napján 
Hajnalban született.

Ez legszebb valamennyi rózsabimbó kö­
zött ... S én utána is megyek . . , mert ne­
kem csak a legszebb kell, hogy örömem is 
legnagyobb és legpirosabb legyen . . .

Megyek, leszakítom, szivemre fűzöm, hadd 
legyen nekem is örömem, hadd legyek én a 
boldog, ha máskor nem, legalább piros pün­
kösd napján ....

Dengi János.
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s kiviteli mó-reforra esimék bebozstala által 
dósatok felett vitatkozhassanak

A fővárosi iparosok köre valóságos ost­
romnak volt kilére) az ország minden neveze­
tesebb városából feljött küldöttek ma délután 
már meghaladták az ötazáaat, s igy nem lehet 
csodáikosui, hogy az említett körnek nagy tá­
gas terme » ina este megkezdődött előértekes 
létén a zsúfolásig megtelt.

Debrt'czenből jelen voltak az értekezle­
ten Nagy Gábor, Huber József, Kiszel István, 
Jobbágy Gábor, Nagy Sándor, Stiber János, 
Szikszay Lajos, Kerékgyártó Bálint, Grüuvald 
József, Sáska Károly.

Elnök Rith Károly megnyitja az érte­
kezletet, s előadja az értekezlet czélját. Örö­
mét fejezi ki a felett, hogy oly számosán je­
lentek meg, miből látja, hogy az Iparosok ér­
deklődnek az ügy iránt, mert hiszen ez az 
egész ország ügye. Felkéri ezután az értekez- 
let tagjait, hogy az eredményre juthatás czél- 
jából a higgadtság hangján, alaposan s lehe­
tőleg röviden szóljanak a felmerülő tárgyak­
kor — S ezzel a tanácskozás megkezdődött; 
azonban már az értekezlet elején, fájdalom, 
kiütött a háború, az elégedetlenek harcza.

Valami Madari nevezetű asztalos, minden 
áron zavart akart okozni, s kétségbevonta av.t, 
hogy a congressust előkészítő értekezletnek, 
joga lett volna a holnapi Il ik országos con- 
gressus elé kész javaslatokat terjeszteni; a 
congressusra — úgymond — azért jöttünk fel, 
hogy magunk készítsünk magunknak törvé­
nyeket, javaslatokat; mert mi nem bíztunk 
meg senkit, hogy nekünk szabályokat alkos­
sanak.

A felszólanak a legszenvedélyesebb han­
gon elmondott beszéde a legnagyobb zavart 
okozta; az értekezlet egy töredéke pártolta 
Madari kötekedett, melynek egyéb c/.élja sem 
volt, mint hogy az ideiglenes elnök Ráth Ká­
roly személyét megtámadhassa ; de az értekez­
let nagyrésze csakhamar átlátott a szitán, s 
méltó indignatióval utasította viszsza a zavart 
okozó s a zavarosban halászni szándékozó 
asztalos szőrszálhasgatásait.

Miután az ügyrend, a szintén zajos vita 
után megállapítva elfogadtatott: következőleg 
választatott meg a congressusi tisztikar javas­
lattétel végett. Eluök Ráth Károly egyhangú­
lag. Alelnökök Bakay Nándor, Streitman Jó­
zsef. Jegyzők : Gelíéri Mór, Fritz Péter, Mud- 
rony Pál.

Ezek után következett volna a tárgysoro­
zat részletes megvitatása ; ez azonban, későre 
járván az idő, de meg mivel holnap úgy is 
meg fognak vitattatni pontonkint a kitűzött "tár­
gyak, a mai értekezletről egyhangú határozat 
folytán elmaradtak. Elnök az értekezletet fel­
oszlatta, mely után az ipasos kör díszes ter­
meiben ismerkedési estély tartatott.

G. J.

HIVATALOS.

Nyílt kérdés
k * k y Lajos tanácsos úrhoz.

On elvállalta az erdészeti szenátorságot, 
feltesszük, hogy erre képességet is érzett 
magában, s mint ilyentől vagyunk bátrak kér­
deni, hogyan gondolja az erdő neveléssel ösz- 
szeférhetőnek azt, Logy mig a kaszállótulaj- 
donosok kellő időben kizáratnak az erdőből 
részben tulajdonokból, addig a garasos gályát 
még mai nap is huzgáljík a jövések közt, s a 
garasos gályát hordók takarosai) legeltetik le­
felé a tölgyfa jövéseket ? hogyan lehet Össze­
egyeztetni az erdő neveléssel, hogy a hosszú 
szálfákat a vágástérről most adogatják el, s a 
tölgyfa jövésekeii keresztül huzatják ki, és a 
város a magáét még majd csak ezután fogja 
összehuzatni ? mennyi kár a hanyagság és gon­
datlanság miatt !

Igaz, hogy a tanácsnoki állás szép juta­
lom, bizonyos hü szolgálatokért, de a város 
aligha megelégszik csupán csak a hivatali fi­
zetés felvételéről szóló nyugta megírásával, a 
város érdeke szakavatottságot, szorgalmat kö­
vetel, a jutalmazott uj hivatalnok uraktól.

Több polgár.

Körrendelet. Az 1879 évi V 
czikk által nyert felhatalmazás alapján rende- 
lem£a mint következik:

1 §. A szegedi kir. törvényszék és a 
szegedi kir. járásbíróság az előttük folyamat­
ban levő polgári peres és nem peres ügyek­
ben mindazon határnapok helyett, melyek 1879 
tői 1879. ápril 30-ig terjedő időre voltak ki­
tűzve, a mennyiben a kitűzött határnapra az 
érdeklettek mindannyian meg nem jelentek, 
megfelelő újabb határnapot hivatalból tarto­
zik kitűzni.

2 §. A szegedi kir. törvényszék és a sze­
gedi kir. járásbíróság előtt folyamatban levő 
peres és nem peres ügyekben, az eljárási sza­
bályok szerint folyó, továbbá a bíróság által 
vagy a felek megegyezésével kitűzött minda­
zon határidőbe, melyek 1879 éri márcz. 3-ik 
napján még le nem jártak az 1879 évi márcz. 
4-től 1879 ápril 30-ig folyó idő be nem szá­
míttatván : ezen határidők hátralevő része 1879 
évi május hó l-től folyik tovább, és előbb 
mint 1879 május 3-a lejár, — ugyanezen sza­
bály áll a fenteuilitett minőségű azon határ­
időkre nézve is, a melyek 1879 márcz. 4-ig és 
1879 ápril 30-ika közt vennék kezdetüket; 
mely esetben a határidők 1879 májas l-től 
kezdenek folyni. Azon határidőkbe azonban a 
melyek rendes számítás szerint 1879 decaem- 
ber hó 31 ike után járnak le, az 1879 évi 
márcz. 4-től 1879 ápril 30-ig folyó idő is be­
számítandó.

3 §. Az 1 és 2 §. intézkedései, az 1877 
XXII. t. ez. rendelkezései alá eső kisebb pol­
gári peres ügyekre nézve, a szegedi kir. já­
rásbíróságon kívül, a Szegeden, Tápén, Ál­
djon, Dorozsmán és Sövényiiizán székhelylyel 
bíró többi bíróságokra is alkalmazandók.

4 §. Az 1 és 3 §.-ban említett bíróságo­
kon kivül a többi hazai bíróságoknál folya­
matban levő peres ügyekben az 1879 márcz. 
4-től 1879 ápril 30 ig lejárt határnapok, va­
lamint a fentebbi időközre kitűzött határidők 
elmulasztása esetében, a jelen rendelet alap­
ján minden további bizonyítás nélkül igazolás­
sal élhetnek : a) a 3 §.-bau említett közsé­
gekben lakó vagy állandóan tartózkodó ügy­
felek, a mennyiben nem voltak olyan ügyvéd 
által képviselve, a ki a 3 §.-ban említett köz­
ségek területén kivül lakik : b) a 3 §.-ban 
említett községeken kivül lakó vagy állandóan 
tartózkodó ügy felek azon ügyeikben, melyek­
ben 1879 márcz. 4 ik napja előtt a 3 §.-ban 
említett községek valamelyikében lakó ügy­
véd által voltak képviselbe. Ezen esetekben 
az igazolási kérelem beadásának határideje 
nem az elmulasztott határidőtől hanem 1879 
május l-től számítandó.

(Vége köv.)

ÚJDONSÁGOK.

* T. Olvasóinknak a pünkösti ünnep al­
kalmából boldog1 ünneplést kívánunk !

77 A pünkösdi ünnep bekövetkezése miatt 
lapunk közelebbi száma hétfő helyett ked­
den, jun. 3.-án fog megjelenni.

* A Frőbel féle gyermekkert bizottsága 
által rendezendő előadás junius 7-éu szomba­
ton tartatik meg. A bizottság igyekezett a mii- 
sorozatot minél változatosabbá tenni. Nagy 
gyermek képlet. Májusi ünnepély (grande féte 
de mai) mely ben részt vesznek: Medve Zoltán, 
Kaszanyitzky Andor, Pflügl Richárd, Cseresz­
nyés Emil, Neudert Aurél, Klimó Jenő, Ku- 
bicsek Lajos, Steinacker Aurél, Cseresznyés 
Etelka, Hegedűs Paula, Nemes Irén, Holvay 
Helén, Búzás Erzsiké, Dragota Tekla, Kubi- 
csek Joze : Zene részek két zongorán Rákóczy 
induló : előadják Budaházy Anna k. a. és Bu- 
daházv Zoltán ur, énekelni fog Márton Etelka 
k. a. Magyar sturmmasch Liszttől két zongo­
rán előadják P.iliay Ilona, Brunner Róza kis­
asszonyok és Thót Emil, V ecsey Imre urak. 
Chassée croissée 1 felvouásu franczia 
vígjáték. írták Fourmer és Meyer, fordította 
Toldy István Személyek : Dauglars, Lestyáu 
Károly ur Pál fia, Jablonczay Kálmán ur, 
Vallerag Clementine asszony,, Dragota Csorba 
Tekla úrnő, Elise leánya Áron Ilona k. a. 
Rosette szobaleány Pallay Gizella k. a. Tör­

ténik Páriában. Időjelenkor. Rendező Folté- 
nyi Vilmos ur. Jegyeket előre válthatni 

*• ás előjegyezhetni, Dragota Sándornénál, piacz 
1828 sz. a. A leendő gyermekkert javára újab­
ban pártnlóíag adakoztak Graefl Józsefné báró 
Gyöiffy Róza 5 frt. Dr. Uj fal ussy 5 frt.

* Miniszteri rendelet. Fóldmirelés ipar 
és kereskedelmi na. kir. miniszter, Budapesten 
1879. évi ápril hó 5-én, valamennyi törvény- 
hatóságnak. Az országnak számos vidékéről 
jött jelentések egybehangzó állításaként a mé­
telybetegség a juhok közt nagy mérvű hullást 
idéz elő, a gazdáknak érzékeny veszte ége- 
ket okoz. Habár a mételynek jelenleg aggasz­
tóbb mérvben való fellépése múlt évi s az ez 
év folyamán tapasztalt nedves időjárás követ­
keztében vizenyőssé vált legelőknek és rom­
lott takarmánynak következménye, s valószínű, 
hogy e baj az időjárás szárazabbra változásá­
val csak hamar el fog enyészni, mint ez az 
1874. évben is történt, még is tekintettel ar­
ra, — hogy a betegség ma még igen sok 
áldozatot követel, — valamint tekin­
tettel arra, hogy a baj egyes vidékeken az ot­
tani legeltetési helyi viszonyokból folyólag 
úgy szólván állandóvá vált, szükségesnek tar­
tom a törvényhatóság figyelmét e tárgyra fel­
hívni azon utasítás mellett, hogy a közigaz­
gatási közegek utján főkép a közegeket szo­
rítsa arra, hogy a közösen tartott juhnyájak- 
nak e bajtól megóvása érdekében eszközöljék 
mindazon óvreudszabályokat, melyek a bajnak 
ha nem is megszüntetése, de legalább kisebb 
mérvekre szorítására alkalmasak. Felhivandók 
altalam a juhtartó gazdák, hogy rendes idő- 
árás lett a juhokat a inennyire ez kivihető, 
— otthon tartsák, — és száraz takarmányra 
fogják, a beteg állatokat tudniillik melyek 
álla alatt duzzadás és a tag vagy nyak 
hártyákon erősebb halványuiás észrevehető — 
kimustrálják a még egészségeseket pedig job­
ban tartsák és sózáskor a só közé gyakrab­
ban gyantás keserű szereket (keserűsé, gen- 
tiana, fenyőmag) keverjenek, a juhokat lege­
lőre hajtás előtt pedig — tiszta kutvizzel 
megitassák. — A pásztorok ez utóbbi szabály 
megtartásán kivül, még aziránt is szigorúan 
utasitandók, hogy a pocsolyát vagy vizes he­
lyeket, minden körülmények közt kerüljék, s 
az állatokat a dombosabb, szárazabb legelő­
kön legeltessék. — Utasítom a törvényhatósá­
got, hogy a fentiek értelmében, lehetőleg gyor­
san intézkedjék s a tett intézkedésről, ide je- 1 
lentést tegyen. B. Kemény s. k.

* Kálmánczhelyi Mór ügyvéd lakását a 
piaczutczai Áron-féle házból a városházzal 
szemben levő Audaházi-Szilágyi-féle házba 
(1759 sz.) helyezte át. — Simák Sándor ur 
pedig a péterfiautczáról a hatvanutezai 1553 
sz. házba költözött.

* A sámsoni nőtlen urak junius 7-dikén 
batyumajálist tartanak, melyre városunkból is 
igen sokan rándulnak ki. Ismerve a sámsoniak 
szives vendégszeretetét, hisszük, hogy jól fog­
nak mulatni.

* Hirdetmény. Felhivatik a jószág-tartó 
lakosság, hogy minden nem a hortobágyi lege­
lőn levő lovait, f. é. junius hó 5. 6. 7. és 8-ik 
napjának déli 12 órájáig, reggeli 7 órától es­
teli 7 óráig, a város istálójához katonai ezé- 
lokra való alkalmasság tekintetében s ezzel 
összekötött egészségügyi vizsgálatra, a törvény­
ben megszabott 10 írttól, 20 írtig terjedő bün­
tetés terhe alatt elővezettetni el ne mulassza ; 
— megjegyeztetvén, hogy a hortobágyi lege­
lőn levő lovak a helyszínén fognak megvizsgál­
tatni. Kelt Debreezenben, 1879. május 27. A 
városi tanács.

* Az „Európa“ kávéház kertihelyiségé­
ben a pünkösdi ünnepek alatt, ma szombat 
május hó 31-től kezdve naponta zene-esté
1 y e k fognak tartatni, é* pedig következő 
rendsorozatban : szombaton május 31-én Oláh 
Józsi, vasárnap jun. 1-én Boka Samu, hétfőn 
jun. 2-án Oláh Józsi, kedd 3 kán Boka Samu 
közkcdveltségü zenekarok által. A bérlő czélja 
a helyiséget a nagyérdemű közönség kedves 
találkozási helyéül alakíttatni, azért elkövet 
mindent, hogy a közönség pártfogását kiérde­
melhesse.

* A plyloxera ellen. A nmlgu földmive- 
lési ministeriumnak a phyloxeva szőlőt pusztító 
rovar terjedése megakadályozása szempontjá­
ból kiadott rendelete következtében ezennel

köxhirrá tétetik: Gyökeres gyümölcsfa dis* él 
egyébb bármi nem fi faiskolák, Tagy kertekben 
nereit facsemetéknek és cserjéknek a piiy- 
loxera által ellepett Klosterncnbargi határá­
ból váló behozatala szigorúan tiftntik. — 
Ugyancsak gyökeres minden nemű facsemeték 
és cserjéknek Páncsors táros határából kivite­
le szigorúan tihatik. A tilalom átbágói az ille­
tő növény küldemény elkobzása és inegsemi- 
sitése mellet rendőrileg is fognak biiutettetni. 
Ezen kivül pedig fentartalik a törvény rendes 
útja mindazon károk megtérítésére, melyek ezen 
áthágás által okoztathatuának. Debreezen város 
kapitányi" hivatala.

* Várt vendégek. Városunk szülöttei köz- 
zül a budapesti egyetemet látogató orvostan 
hallgatók szünidejük eltöltése végett már haza 
érkeztek körünkbe. Isten hozta őket.

* H budapesti orvosegylet nevében annak 
elnöke: dr, Hircltler Ignácz levélbelileg kö­
szönetét fejezte ki dr. B ó dog k Albertnek a 
rendőri törvényjavaslat tárgyalása alkalmával a 
képviselőházban tartott beszédéért.

* Az ér-mihályfalvai önkéntes tiizoltó- 
egylet, mint lapunkat értesítik, a folyó évi 
junius hó 15-ik napján a Dienes erdőben 
zártkörű tánczvigalmat rendez. BeiéptP-dij sze­
mélyenként 1 frt.

* Tűzvész Kolozsvárit. A királyhágónéuli 
fővárost május 27-éu nagy veszély fenyegette. 
Délután 2 órakor a külmagyartizedben a nagy 
ujutezában egy pajta kigyuladr. A tűz gyor­
san terjedt. Rövid fél óra alatt 10 ház összes 
mellék épületeivel lángban állott, A bajt nö­
velte az, hogy a háztulajdonosok, munkaidő- 
lévén, nem voltak otthon. A tűzoltók megtették 
köteleségüket. Erélyesen hozzáláttak a tűz lo- 
lukalizáiásához, a mi sikerült is.

* Az önkéntes tűzoltó-egylet által f. e. 
junius hó 8-án tártandó zártkörű tánczmnlat- 
ságra a meghirók már szétküldettek, tisztelet­
tel felbérelnek mindazok kik netalán tévedés­
ből nem kaptak volna s arra igényt tartanak, 
szíveskedjenek Szilágyi Samu biz. tag úrhoz 
fordulni : — feltalálható az önk. tűzoltó őrta­
nya helyiségében a tánczmulatság napjáig min­
dennap d. u. 6—7 óráig, a rendező bizottság.

* Egy szénásszekér titka. Beregszász ha­
tárában e hó 23-áu éjfélkor egy szénásszekér 
döczögött végig az országúton. A közeiben lakó 
csősz ráaialt a kocsisra, hogy hová mennek ? 
A kocsis, egy őszbecsavarodott hajú ember, 
zavartan azt válaszolta, hogy a közeli faluba. 
A széna tetején egy fiatal suhancz is ült. A 
csősznek gyanúsnak tűnt föl a delog. Titkon 
alánok sompolvgott egészen a halott-dombig, 
hol a szekér hirtelen, megállt. Az öreg ember 
leszállt, és hátul a saroglyát leeresztette, s a 
széna közzül koporsóhoz hasonló ládát húzott 
ki. A csősz figyelmessé lett. Azután a suhancz 
is leszáll és az öreggel együtt a ládát a halott- 
dombra vitték s ott elásták. Ennek utána 
nyugodtan elhajtottak. A csősz másnap jelen­
tést tett. A színhelyére mentek, felásták a lá­
dát, melyben egy 4 esztendősnek látszó kis 
fin volt elhelyezve. A tettesek kiléte, a csősz 
ügyetlensége folytán, nem tudható.

* Több tárgy nincs. A kunhegyesi izr. 
hitközség gyűlésén az elnök 1-ször a községi 
curátor urat kérdőre vonta : „kinek adta el a 
templom udvarán levő luezernást ?“ Ez azt fe­
leié, hogy egy bizonyos már Ígérte érte 4 frtot, 
de ő kész ezt bárkinek eladni, ha ennél töb­
bet ád érte. Az elnök ur ezen válaszon meg­
döbbent. s a curator urra rohant, azt nyakon 
csípte és mindketten- a földön keveredtek, oly 
gyorsasággal, hogy senkisem volt képes e ko­
mikus jelenetet meggátolni. Azzal az elnök ur 
a földről felkelt, s- „több tárgy nem lévén”, a 
gyűlést feloszlatta.

* Boldog falusi élettel kecsegtette G&l.
Antal kocsis segéd Bálint Anna szolgálót, a 
hol földeket müveinek, kertészkednek, s több 
ily idylli dolgokét cselekednek. Akkor majd el 
is veszi az ő Annáját, s élnek áldott jó napo­
kat. Igen, de földeket venni péoz kell, iuondá 
Gál Antal, s a jó Bálint Anna oda is adta 70- 
írtját. Ezentúl aztán gyorsan fejlett a történet. 
Az Antal még azon éjjel elpazarolta a pénzt, 
s Anna csalással vádolja ót. A törvényszék azon­
ban fölmentette.

* Római temető. A győr-ebenfurti vas­
pálya mentén egy római temetőre akadtak. A 
vasutigaagatóság sietett rögtön jelentést tenni

es esetről • nemzeti ntozeum igaie-ii^./ , !
a leletről. Találtak ott régi rézpénzt I- / , ^ | 
dik századbelit Augusztus, Traján császár L I 
rabelit, s néhány sercophag-ot is. An J
museum igazgatósága már megtette a ,^eii 
ges intézkedéseket, hogy a letét a tudom' í 
számára megmentesaék. I

* Egy elkeseredett színész. Alapról I
ják, hogy ott megtörtént azon furcsa eset 1 ■
Szigethy színész, kinek neje egy Lét’ 2$ 1 
egészséges fiút szült, — egész Alapon nem' 1 
iáit komat. E miatt azután annyira elkes ‘ ■ 
deli, hogy elhatározta gyermekét 20 énaT' I 
ráig nem kereszteltetni meg. — to" ■

* A csoda doktor. A népámitóknak 1 
díszpéldányát fogták ei a napokban BerezeP 1 
a honnan a n-kátai járásbíróság börtönébe I 
sértetett. A csoda gyógyítások hőse Lázár-B f $ 
bar Izsák, nichi (Bulgária) illetőségű, 27 év& B 
nőtlen izraelita, ki mint önkéntes szolgálj 9 p 
szerb hadseregben. Tíz napi szabadságot k, * 8 
ván. 1878 évi február 3 kán átjött az osztnn íl 
magyar területre, „szerencsét próbálni “ Miu/ i|f 
azonban Budapesten, Bécsben, és Pézsonv'u'üfl 
nem tudott foglalkozást találni, föÍesíD„„l
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„hírneves török orvosinak, a ki gyágyúi,«!,'" 
betegségeket gyógyít. Ámításainak segéd J 
közül készíttetett Budapesten egy diplort, 
alakú, arany betűkkel nyomott lapot, s eiiáttí 
azt egy nagy függő pecséttel is, a „hiteid 
ségnek okáért.” A fényes irás tökéletes-n esté, 
vette a jámbor hívőknek Bicskén, Kólán 
N.-Mártonban, Bercsken és N.-Kátán, a u’ 
-bámulatos” gyógyítását ígérte eszközölni 
A rászedettek száma egész légió, a kik éit 
nélkül kötötték meg a esoda-doktorral ászét! 
ződéseket nagyobb mérvű- gyógyításéba, s j 
kikötött „honorárium” felét azonnal át is aj. 
Iák neki előlegül „gyógyszerekre”. — Gazda! 
asszonyát Bensti Erzsébetet meg úgy szedte 1 
rá, hogy azt hazudva neki miszerint Éudap»,. 
ten magyar diploma elnyerése végett tízim- ' 
kell tennie, 165 forintját kicsalta tőle. Elfő«! í ’ 
láea után azonnal ki lett hallgatva a hírhedt | 
török doktor,, s előadta, hogy lakott Budapes-f 
teu is. Orvosi oklevéllel* nem bir. Az „aranyéi 
levelet” kőnyomdában csináltatta, mint emlék­
lapot, azért, hogy mint mondá : „a közigaiga. 
tási bizottságot, mely diplomám előmutaiiaát 
követelte, félrevezethessem.”— Gvógyitott az 
ipse sokféle bajt, igy : májdaganát, túlságos 
borfogyasztásból eredt hurut, bátgerincz köles 
lőoaös láb, epilepsia, csámpa» tagok, s inai ily
nyomorúságokat.

Az iparosok kongressusa.

Budapest, májas 31. Déh 1 órakor, (i 
„Debreezen“ ered. távirata.) Ma u 
ipartörvény revíziója fölött folyt a vita. A kon- 
gressus többsége a központi- bizottsággal szem­
ben a régi ezéhrendszert óhajtja visszaállítani, 
a óhajtja, hogy a segédek vándorolni köteles- 
tessenek, vizsgát tegyenek, s remekeljenek. A 
gyűlés általában véve rendkívüli érdeklődés 
mellett tartatik.
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Felelős szerkesztő : Péter Gábor.

EFőmunkatárs: Grünvald József.

MÁS és SEP-MVHELY
Mrüzti, itltrlHIiii Hf-it s.

Alólirttak ajánljuk magunkat minden­
nemű uj-kazán és- gépmunkákra, egy­
szersmind azoknak kijavítására. Szak­
avatott jó munkát és jutányos árak 
mellett, gyors kiszolgálást kötelezvén, 
a t. közönség becses megrendelését 
kérjük.

Tiszteletteljesen
STERN1SCHA TESTVÉREK.
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Kiadó tulajdonos: JENEY JÓZSEF
Debreezen, 1879. nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában.


